

Η Θάσος στο πρόγραμμα LIFE για τα Θαλασσοπούλια

Θάσος και οι παρακείμενες νήσους της, είναι μια από τις 17 περιοχές σε όλη την Ελλάδα που επισημασθηκαν για να ενταχθούν στο πρόγραμμα LIFE της Ελληνικής Ορνιθολογικής Εταιρείας για τα Θαλασσοπούλια.

Πρόγραμμα LIFE «Υλοποιήσεις διατήρησης για τον Αιγαίο και τον Αιγαίο και αναγνώριση Θαλάσσιων Σημαντικών Περιοχών για τα Θαλασσοπούλια της Ελλάδας» υλοποιείται υπό την Ορνιθολογική σε 17 Ειδικής Προστασίας κατά τον περίοδο 2009-2012, σε συνεργασία με την Εταιρεία για τη Μεσογειακή Προστασία της Μεσογειακής (ΜΟΜ), το Ελληνικό Θάλασσιον Ερευνητικό (ΕΘΕ), το ΤΕΙ Ιονίων Νήσων και την Πορτογαλική Ορνιθολογική Εταιρεία (SPEA), με τη συγχρηματοδότηση του Ιδρύματος Α. Κ. Λέντη.

Ο κύριος στόχος του Προγράμματος είναι η βελτίωση της κατάστασης διατήρησης του Θαλασσοπούλου και του Αιγαίουγλαρού στην Ελλάδα, μέσω της εφαρμογής σχεδίων δράσεων διατήρησης σύμφωνα με τις οδηγίες της Διεθνούς Σύμβασης για την Προστασία των Δύο Είδων.

Οι κύριες δράσεις του Προγράμματος:

• Επισημοποίηση παρακολούθησης των αποικιών των δύο ειδών (Αιγαίουγλαρος και Θαλασσοπούλιος)



Φωτογραφίες: Γιάννης Μαρκιανός
Υπεύθυνος Παρακολούθησης ΕΟΕ για το IBA Θάσου



- Τοποθέτηση πομπών στα θαλασσοπούλια, με σκοπό να διαπιστωθεί πού κινούνται όταν εγκαταλείπουν τις αποικίες τους και ποιες είναι οι σημαντικότερες περιοχές τροφοληψίας τους
- Τα παραπάνω στοιχεία θα

συμβάλλουν στον προσδιορισμό των Θαλάσσιων Σημαντικών Περιοχών για τα Πουλιά

- Σε συνεργασία με τους τοπικούς ψαράδες, διαπίστωση πώς το ψάρεμα επηρεάζει τα θαλασσοπούλια και ποια μέτρα μπορούν

να ληφθούν ώστε να μειωθεί η τυχόν παγίδευση των θαλασσοπούλιων σε αλιευτικά εργαλεία

- Έλεγχος ειδών εισβολέων σε βραχονησίδες με σημαντικές αποικίες θαλασσοπούλιων
- Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού

Βάσει των μέχρι τώρα στοιχείων, η νησίδα Παναγία ΝΔ της Θάσου φιλοξενεί τη μεγαλύτερη αποικία Θαλασσοπούλου στην Ελλάδα και έτσι η περιοχή κρίνεται ιδιαίτερα σημαντική για την διατήρηση του είδους σε πανευρωπαϊκό επίπεδο.

Θέσεις φωλιάσματος του είδους έχουν εντοπιστεί και σε άλλα σημεία των ακτών του νησιού αλλά και των απέναντι ακτών του Ν. Καβάλας.

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τα θαλασσοπούλια και το Πρόγραμμα LIFE μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα: www.ornithologiki.gr/gr/seabirds

Ρούλα Τρίγκου

(Συντονίστρια Ενημέρωσης -Ευαισθητοποίησης Δράσεων Διατήρησης της Ελληνικής Ορνιθολογικής Εταιρείας).

Θασίων γη

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ - ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ

- ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ

ΣΩΤΗΡΗΣ ΓΕΡΑΚΟΥΔΗΣ

ΠΟΤΟΣ 64002 ΘΑΣΟΣ

Τηλ. 25930.52177

Κιν. 6977946257

ΕΚΔΟΣΕΙΣ «Νιραγός» ΒΙΒΛΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΘΑΣΟ

<p>ΕΡΤΑΙ ΚΑΙ Η ΘΑΣΟΣ</p>	<p>ΕΛΛΗΝΟΓΕΝΕΣ Η ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΤΗΣ ΘΑΣΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΑΒΑΛΑΣ</p>	<p>ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΕΥΣΤΡΑΤΙΟΥ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΝΗΣΟΥ ΘΑΣΟΥ</p>	<p>ΣΩΤΗΡΗΣ ΓΕΡΑΚΟΥΔΗΣ Τα Θασίτικα «Ας γίνω μ' με τα ελληνόπουλα θ'...»</p>	<p>ΣΩΤΗΡΗΣ ΓΕΡΑΚΟΥΔΗΣ Τα Θασίτικα «Πως αττά μ' να ζήσω!»</p>	<p>ΣΩΤΗΡΗΣ ΓΕΡΑΚΟΥΔΗΣ Τα Θασίτικα «Μπαρμπα, έχω μ' καϊλιθ'»</p>	<p>ΣΩΤΗΡΗΣ ΓΕΡΑΚΟΥΔΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΘΑΣΟΥ</p>
--------------------------	---	--	--	--	---	---